

- 国家主席习近平26日在纽约联合国总部出席联合国发展峰会并发表题为《谋共同永续发展 做合作共赢伙伴》的重要讲话,强调国际社会要以2015年后发展议程为新起点,共同走出一条公平、开放、全面、创新的发展之路,努力实现各国共同发展。中国以落实2015年后发展议程为己任,团结协作,推动全球发展事业不断向前。
- 国家主席习近平26日在纽约联合国总部会见联合国秘书长潘基文。习近平指出,这是我首次来到联合国总部。各国领导人云集纽约,充分体现了广大会员国对联合国在国际事务中发挥更大作用的支持和期待。国际社会应该以联合国成立70周年为契机,坚持走多边主义道路,捍卫联合国宪章宗旨和原则,维护联合国权威和作用,共同致力于维护世界和平、促进共同发展。

(均据新华社,详见中华女性网)

习近平出席全球妇女峰会并发表讲话

推动妇女和经济社会同步发展 积极保障妇女权益 努力构建和谐包容的社会文化 创造有利于妇女发展的国际环境

新华社联合国9月27日电(记者田帆 孟娜 郝亚琳)国家主席习近平27日在纽约联合国总部出席并主持全球妇女峰会。习近平在开幕式上发表题为《促进妇女全面发展 共建共享美好世界》的重要讲话,就促进全球妇女事业、加强国际合作阐述中国主张。

习近平指出,在联合国成立70周年、北京世界妇女大会召开20周年之际,举行全球妇女峰会意义重大。妇女是推动社会发展和进步的重要力量。没有妇女解放和进步,就没有人类解放和进步。为实现男女平等的崇高理想,人类走过了不平坦、不平凡的历程。今天,各国追求男女平等共识日益强化,推动妇女发展行动更趋多样化,妇女生存发展环境不断优化。同时,各国各地区妇女发展水平仍不平衡,男女权利、机会、资源分配仍不平等,社会对妇女的认识仍不充分。我们要不懈努力,为妇女事业发展开辟广阔道路。

习近平就促进男女平等和妇女全面发展提出4点主张。第一,推动妇女和经济社会同步发展。制定科学合理发展战略,确保妇女平等分享发展成果,推动广大妇女参与经济社会发展。第二,积极保障妇女权益。把保障妇女权益系统纳入法律法规,增强妇女参与政治经济活动能力,保障妇女基本医疗卫生服务,确保所有女童上得起学和安全上学,发展面向妇女的职业教育和终身教育。第三,努力构建和谐包容的社会文化,消除一切形式针对妇女的暴力,打破阻碍妇女发展的落后观念和陈规旧俗。第四,创造有利于妇女发展的国际环境。坚定和平发展和合作共赢理念,积极维护和平,开展妇女领



9月27日,国家主席习近平在纽约联合国总部出席并主持全球妇女峰会。习近平在开幕式上发表题为《促进妇女全面发展 共建共享美好世界》的重要讲话。

域国际合作,缩小各国妇女发展差距。

习近平强调,在中国人民追求美好生活的过程中,每一位妇女都有人生出彩和梦想成真的机会。中国将更加积极贯彻男女平等基本国策,发挥妇女半边天作用,支持妇女实现人生理想和梦想。今后5年内,中国将帮助发展中国家实施100个“妇幼健康工程”和100个“快乐校园工程”,邀请3万名发展中国家妇女来华参加培训,并在当地培训10万名女

性专业技术人员。

潘基文表示,感谢中国政府倡议召开此次全球妇女峰会。这次会议将是国际妇女事业的里程碑。希望各国政府在落实2015年后发展议程过程中,采取确保男女平等的措施。

包括约80个国家元首和政府首脑在内的近百个国家代表出席会议,并围绕全球妇女发展议题交换意见,纷纷表示,中国政府和联合国共同举办此次峰会十分重要。男女平等是社会发展的前

提。第四次世界妇女大会以来,在《北京宣言》和《行动纲领》引领下,全球妇女事业取得重要进展,但全面实现男女平等仍然任重道远。国际社会要坚持和平,避免战争对人类、特别是女性带来伤害。各国要不懈努力,确保妇女真正享有安全、免于暴力侵害、确保妇女获得教育和就业权利,争取早日实现妇女全面、平等参与经济社会活动。

彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

促进妇女全面发展 共建共享美好世界

——在全球妇女峰会上的讲话

(2015年9月27日,纽约)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的潘基文秘书长, 尊敬的姆兰博-努卡主任, 尊敬的各位同事, 女士们,先生们,朋友们:

在联合国成立70周年、北京世界妇女大会召开20周年之际,我们在这里举行全球妇女峰会,为促进男女平等和妇女发展重申承诺、共谋未来,意义重大。

妇女是物质文明和精神文明的创造者,是推动社会发展和进步的重要力量。没有妇女,就没有人类,就没有社会。

追求男女平等的事业是伟大的。纵观历史,没有妇女解放和进步,就没有人类解放和进步。为实现男女平等的崇高理想,人类走过了不平坦、不平凡的历程。从200多年前世界第一份妇女权利宣言诞生,到“三八”国际劳动妇女节的设立,到联合国成立妇女地位委员会,到通过《消除对妇女一切形式歧视公约》,妇女事业发展的每一步都推动了人类文明进步。

20年前,在北京,第四次世界妇女大会通过了《北京宣言》和《行动

纲领》,达成促进男女平等、保障妇女权利的战略目标和政策框架。今天,北京世界妇女大会所宣示的精神,在世界催生了积极变化。各国追求男女平等共识日益强化,推动妇女发展行动更趋多样化,妇女生存发展环境不断优化。联合国妇女署做了大量工作,值得充分肯定。经过持续不懈努力,许多以前遥不可及的梦想已经成为现实:全球143个国家通过立法明确规定男女平等,妇女参与政治经济活动在法律上已经没有障碍,妇女接受教育、婚姻自由、职业自由等已经成为社会共识。

同时,环顾世界,各国各地区妇女发展水平仍然不平衡,男女权利、机会、资源分配仍然不平等,社会对妇女的歧视依然存在,虐待甚至摧残妇女的事情时有发生。(下转A2版)

习近平在南南合作圆桌会上发表讲话

阐述新时期南南合作倡议 强调要把南南合作事业推向更高水平

新华社联合国9月26日电(记者陈贻 王丰丰 孟娜)国家主席习近平26日在纽约联合国总部出席并主持由中国和联合国共同举办的南南合作圆桌会,同广大发展中国家等领导人、国际组织负责人、南南合作组织、非洲发展银行、世界银行、国际货币基金组织、世界贸易组织、联合国粮农组织、联合国亚太经社等组织负责人出席。

习近平在讲话中指出,1974年邓小平先生在联大会议发言中指出,中国是一个发展中国家,中国属于第三世界。40多年过去了,中国虽然取得巨大发展成就,但仍然是发展中国家,对南南合作仍然重视如初。中方倡议召开这次圆桌会,就是希望推动南南合作向更高水平、更深层次发展。

习近平指出,南南合作是发展中国家联合自强的伟大创举,是平等互信、互利共赢、团结互助的合作,帮助我们开辟出一条新的发展繁荣之路。伴随着发展中国家整体力量提升,南南合作必将在推动发展中国家崛起和促进世界经济强劲、持久、平衡、包容增长中发挥更大作用。

习近平就新时期南南合作提出以下建议。

一要致力于探索多元发展道路。一把钥匙开一把锁。我们要坚定信心,坚持走自主选择、具有自身特色的发展道路,彼此分享治国理政成功经验,把能力建设作为重点,挖掘增长潜力,破解发展难题,增进人民福祉。

二要致力于促进各国发展战略对接。我们要发挥各自比较优势,加强宏观经济政策协调,推动经贸、金融、投资、基础设施建设、绿色环保等领域合作齐头并进,提高发展中国家整体竞争力。

三要致力于实现务实发展成效。我们要以互联互通、产能合作为突破口,发挥亚洲基础设施投资银行、金砖国家新开发银行等新机制作用,集中力量做成一批具有战略和示范意义的旗舰和精品项目,产生良好经济、社会、环境效应,为南南务实合作增添动力。

四要致力于完善全球发展架构。我们要推动全球经济治理改革,巩固多边贸易体制,推动多哈回合谈判早日实现发展授权,扩大同发达国家沟通交流,构建多元伙伴关系,打造各方利益共同体。

习近平宣布,为帮助发展中国家发展经济、改善民生,未来5年中国将向发展中国家提供“6个100”项目支持,包括100个减贫项目,100个农业合作项目,100个促进贸易项目,100个生态保护和应对气候变化项目,100所医院和诊所,100所学校和职业培训中心。未来5年,中国将向发展中国家提供12万个来华培训和15万个奖学金名额,为发展中国家培养50万名专业技术人员。(下转A2版)



习近平出席中国向联合国赠送“和平尊”仪式

国家主席习近平27日在纽约联合国总部出席中国向联合国赠送“和平尊”仪式。联合国秘书长潘基文出席。

习近平在仪式上发表讲话指出,为纪念联合国成立70周年,中国政府决定向联合国赠送一座“和平尊”。“和平尊”以中国古代青铜器中的“尊”为原型,表达中国对联合国的重视和支持,也是13亿多中国人民对联合国的美好祝福。“和平尊”不仅展示了中华民族的

悠久历史和当代文明,也体现不同文明和文化交流互鉴、兼容并蓄、共同进步。“和平尊”传递了中国和中国人民求和平、谋发展、促合作、图共赢的愿望和信念,这也是联合国宪章的精神。在联合国迈向新的10年之际,我们愿同世界各国一道,继续为实现联合国的梦想而努力。

习近平和潘基文发表讲话后,共同为“和平尊”揭幕。

新华社记者 李涛/摄

为促进男女平等和妇女全面发展加速行动

——论习近平主席在全球妇女峰会上的重要讲话

国家主席习近平27日在纽约联合国总部出席并主持全球妇女峰会,并在开幕式上发表题为《促进妇女全面发展 共建共享美好世界》的重要讲话,他呼吁与会各国发扬北京世界妇女大会精神,重申承诺,为促进男女平等和妇女全面发展加速行动。为全面实现性别平等和妇女赋权提出了中国主张,发出了中国声音,展示了中国智慧,必将为推动全球妇女发展和性别平等产生重大而深远的影响。

在联合国成立70周年、北京世界妇女大会召开20周年之际,在国际形势继续发生深刻变革的历史背景下,推进性别平等和妇女发展面临着新的机遇和挑战,需要国际社会新的共识与切实行动。此次峰会主题“促进全球男女平等和妇女赋权:从承诺到行动”,也进一步表明履行北京世界妇女大会的承诺需要国际社会构建新的共识,推动新的行动。

习近平主席在讲话中回顾了北京世界妇女大会召开20年来全世界妇女事业取得的不凡成绩,指出了当今世界妇女赋权领域仍存在的不足,并为发扬北京世界妇女大会精神提出了中国主张,包括四项重要建议:推动妇女和经济社会同步发展,积极保障妇女权益,努力构建和谐包容的社会文化,创造有利于妇女发展的国际环境。

习近平主席的重要讲话,是站在人类文明进程的历史视野中,对妇女力量、妇女权利的深刻阐述。习近平主席强调,“发展离不开妇女,发展要惠及包括妇女在内的全体人民”。“妇女权益是基本人权”,这表明妇女既是经济社会发展的重要力量,也是经济社会发展根本目的,包括法律在内的公共政策只有立足妇女本位、妇女需求、考虑性别差异,保障妇女与男性的平等权利,才能够激发包括妇女在内的全人类的潜力,才能有

效提高妇女地位并进一步提升社会生产力和经济活力。这就为各国为促进男女平等和妇女全面发展提供了公共政策制定提供了根本指引与遵循,以促进确保性别平等理念纳入所有公共政策的各个层面。

习近平主席的重要讲话,更是从社会文化结构层面为促进男女平等和妇女全面发展的深刻思考。环顾世界,各国各地区妇女发展水平仍然不平衡,男女权利、机会、资源分配仍然不平等,社会对妇女潜能、才干、贡献的认识仍然不充分。面对这些挑战,只有从深层次社会文化结构出发,才能从根本上铲除妇女发展的障碍,为全球男女平等事业作出更大贡献。这就要各国进一步消除对妇女的歧视和偏见,努力消除一切形式针对妇女的暴力,包括家庭暴力,要打破阻碍妇女发展的落后观念和陈规旧俗,努力构建和谐包容的社会文化,才能促进全球男女平等目标

的真正实现。

习近平主席的重要讲话强调了坚定和平发展和合作共赢才能创造有利于妇女发展的国际环境。习近平主席宣布的一系列国际援助,既是促进世界男女平等和妇女全面发展的切实行动,更是对国际合作推进男女平等这一中国主张的积极践行。既展示了中国智慧也体现了大国责任。在中国人民追求美好生活的过程中,每一位妇女都有人生出彩和梦想成真的机会。习近平主席以中国促进男女平等和妇女全面发展的成功实践和坚定决心,不仅向世界展示了中国主张的科学可行,更为世界妇女的全面发展绘制了一幅宏伟蓝图。

我们相信,在习近平主席倡导的中国主张下,通过世界各国重申承诺、密切合作与切实行动,共建共享美好世界的愿景将加速实现。